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Tajenka osmismérky ukryva nazvy dvou mésici jedné z planet. Které? Pozn.: Kazdé pismeno 3
“ mize byt skrtnuto pouze jednou.

K

Ariel; Dione; Ekliptika; Jupiter; Leda; Mars; Mimas;
Pandorra; Prometheus; Rhea; Saturn; Thebe; Zemé

Tajenka: mésice Phobos a Deimos ................
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planeta Mars ......ccoovivviennnnnn.

Dva body za nazvy mésicii a jeden bod za ndzev planety.

Jaky je maximalni rozdil mistnich ¢asii v Rusku v pripadé, Ze délkovy rozdil mist, ktera se 4
" nachazeji nejvychodnéji a nejzapadnéji, je priblizné 162°.

Odpovéd: 10 hodin 48 minut 162:15=10,8 hod. 1/10=6 min 8/10 =48 min

Za spravnou lze povazovat i odpoved’ neprevedenou na minuty.2 body za castecny vypocet, 4 za zcela

spravny.

V ¢em spocivala idea tzv. geocentrického modelu Slune¢ni soustavy? 2
3. < vy . .y s
Odpovéd’: Zemé je stfedem vesmiru a kolem ni v§e obiha.
4. Které astronomické rocni obdobi je nejdelSi? 1
A) jaro
B) léto
C) podzim
D) zima
5. Meteorit je... 1
A) jasné zafici téleso pohybujici se v atmosféfe Zemé
B) téleso ve Slunecni soustavé, jehoz draha mize byt v urcitych bodech velmi blizké draze Zemé
C) téleso, které shofi pfi pruletu zemskou atmosférou
D) téleso, které ..prezilo* priilet zemskou atmosférou a dopadlo na povrch
6. Ve skryvackach jsou ukryty pojmy spojené s mapami a praci s nimi. Najdi je. 3
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méritko, zobrazeni, zKresleni

Za kazdy nalezeny pojem 1 bod, za chyby neodcitat.




ZasSkrtni pravdivy vyrok:
A) Kazda mapa nemusi byt nutné zkreslena.
B) Mapa mize byt zaroven tthlojevna a plochojevna.
C) Mapa je zmenSeny obraz zemského povrchu, jeZ je preveden podle urcitych zakonitosti

do roviny.
Body pouze za spravnou odpovéd, pri chybé 0.

Co bychom nenalezli na obecné geografické mapé?
A) teky
B) vyznamna sidla
C) vrstevnice
D) oceénské prikopy Body pouze za spravnou odpoved, pri chybe 0.

Nabizime ti mapy riznych méritek. Kterou si vyberes na turisticky vylet?

A) 1:10 000
B) 1:50 000
C) 1:500 000
D) 1:1 000 000 Body pouze za spravnou odpoved, pri chybé 0.

10.

Pokud mame prijima¢ GPS, co z ného nezjistime?
A) ptesnou polohu kdekoliv na Zemi s pfesnosti na metry nebo desitky metrt
B) rychlost a smér naSeho pohybu
C) nadmotskou vysku s piesnosti na metry az desitky metrii
D) hloubku pod povrchem Zemé s piesnosti na metry az desitky metrii

11.

Kdy a kym byl poprvé relativné presné zjistén obvod Zemé?
A) v pravéku (autor neznamy)
B) ve starovéku (Eratosthénes z Kyrény)
C) ve stitedovéku (Oldtich z Furlanska)
D) v novovéku (Alexander von Humboldt)

12.

Rozhodni, jaka je zemépisna Sifka mist, v nichZ maji dnes v poledne slunce pfimo nad hlavou.
Zdivodni.

A) 23°s.z.8.

B) 23°j.z.8.

C) 0°_z3S8. Jeden rovnodennosti

2 body za spravny vyber, 1 bod za zdivodnéni

13.

Vytvot spravné dvojice. Ptifad’ ptislusna cisla do tabulky

Délka rovniku 1. 510 mil. km2

Atronomicka jednotka 2. 384 000 km

Povrch Zemé 3.6378 km

Polomér Zemé 4. 40 000 km

Vzdalenost Zem¢ — Mé&sic 5. 150 mil. km

| a. | 4 | b. | 5 | e | 1 | d | 3 | e | 2
1 bod za kazdé spravné umisténi, za chyby neodcitat.

o0 o

14.

Poledniky jsou... (rozhodnéte, které dokonceni je pravdivé)
A) kruznice, jez prochazeji obéma zemépisnymi pdly
B) ptlkruznice, jez spojuji oba zeméepisné poly
C) kruZznice, jez prochazeji obéma magnetickymi poly
D) ptlkruznice, jez spojuji oba magnetické poly Body pouze za spravnou odpoved. Pri chybé (.

15.

K uvedenym piikladim map vyber a pfitad’ métitko. Pozor, uvazuj. Nabidka je pestiejsi.

Turisticka mapa CHKO Zelezné hory 2
Bézna automapa CR 5
Mapa Evropy (ve $kolnim atlase) 4

1) 1:10 000; 2) 1: 50 000; 3) 1: 1 200 000; 4) 1: 20 000 000; 5) 1: 500 000
Vzdy bod za spravnou odpoved. Za chyby neodcitat
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1. Na mapkach vidiS obrysy africkych statii. Napi§ k ¢islim nazvy. Pomohou ti poledniky a rovnobézky.
\ 1. Mozambik \ 2. Senegal | 3. Maroko |

— -

LS |

Za kazdy spravny udaj 2 body, za chyby neodcitat.

2. Ur¢i a zapi$ zemépisnou polohu:
A) soutok ek Limpopo a Zambezi neexistuje
B) Strelkovy mys 34° j.8. 20° v.d.
Za kazdy spravny udaj 2 body, za chyby neodcitat.

V atlase najdi, ke kterym planetam pati'i uvedené mésice a podtrhni ty planety, jejichZ uvedené

3 mésice jsou vétsi nez Mésic.
A) Ariel Uran
B) Titan Saturn
C) Titania Uran
D) Callisto Jupiter

Za spravnou planetu 0,5 bodu, za kazdé podtrzeni rovnéz 0,5 bodu.

4. Je pravdou, Ze vSechny velké plynné planety maji vice nez pét prirozenych druzic?
ANO Ne
Bod pouze za spravnou odpoveéd.

5. Ktery z uvedenych nazvii do dané skupiny nepatii proc?
Europa, Triton, Ganymédes, Callisto

Triton — jako jediny neni mésic Jupitera, ale Neptuna.
Jeden bod za oznaceni, dalsi bod za vysvétleni. Pokud je chyba, neodcitat.

6. Co predevsim zobrazuje politickd mapa?



A) nejvyssi hory a pohoii

B) jednotlivé staty s vvznacenim hlavnich mést

C) klimatick4 pasma

D) rozmisténi vale¢nych konfliktl mezi staty
Body pouze za spravnou odpovéd, neodcitat pri chybe.

7. Co nenalezneme na mapé prumyslu v atlase (nap¥. Afriky)?
A) zékladni ficéni sit’
B) nejvyssi hory a pohoii
C) loziska nerostnych surovin
D) dilezité komunikace (napf. silnice, Zeleznice, ropovody)
Body pouze za spravnou odpovéd, neodcitat pri chybe.

8. Dopln do tabulky spravné informace, tykajici se nejvyssich hor statt:

Stat NejvysSi hora Pohofri Nadmoi'ska vySka (m.n.m.)
Cad Emi Koussi Tibesti 3415

Lesotho Thabana Ntlenyana | Draci hory 3482

Sudan Dzabal Marra Darfar 3088

Za cely spravny radek — 2 body

Predstav si, ze Tviij kamarad je o letnich prazdninach na zajezdu v Luand¢ (hlavni mésto Angoly) a
9. jste domluveni, ze az bude mit druhy den z4jezdu na hodinkach 13 hodin, tak zavola. V kolik hodin Ti
v Ceské republice zazvoni telefon? (pozn.: pozor na zavadéni letniho ¢asu)

12 hodin — Angola je stejné ¢asové pasmo, ale nezavadi letni ¢as.
2 body za urceni casu - je-li 13, nebo 12; dalsi 2 body za letni cas - je-li odpoved 12.




